From: Kristin Sandra Karlsdottir <kristin.s.karlsdottir@irn.is>

Sent: manudagur, 16. jantar 2023 14:12

To: Sveitarstjori Fléahrepps <floahreppur@fioahreppur.is>

Subject: Osk um umsdgn vegna beidni um undanpdgu fra skipulagsreglugerd

Tilvisun i mal: IRN22110081
Go6dan dag,

Raduneytinu hefur borist erindi umhverfis- og teeknisvios Uppsveita f.h. Fléahrepps, dags. 16. névember 2022, sem
fylgir hjalagt, par sem farid er bess & leit ad radherra veiti undanpagu fra skipulagsreglugerd sbr. 12. mgr. 45. gr.
skipulagslaga.

Me3 visan til 12. mgr. 45. gr. skipulagslaga er pess farid hér med & leit ad sveitarfélagid veiti raduneytinu umsoégn
sina um beidni pessa og sendi raduneytinu eigi sidar en 3. febrtar nk. Vakio er athygli a pvi ad stadfest akvordun
sveitarstjornar um ad 6ska eftir undanpagu parf ad liggja fyrir svo heegt sé& ad afgreida beidnina.

F.h. radherra,

eftir umbodi

Kristin Sandra

Kristin Sandra Karlsdéttir, sérfreedingur / Special Adviser
Slaifstofs samgangna [/ Departmant of Transport and Infrastracturs
Innvidarddunayl / Ministry of Infrastructure

galvhélsgitu 7, 101 Reyljavik, Icaland

Simi § Tel: {+354) a43 BIO0

http:f fervew irniis - Fyrirvari/Disclaimer




Innvidaradneytid
S6lvholsgata 7
101 Reykjavik

Laugarvatn 16.11.2022

Malefni: Undanpaga vegna fjarleegdar fré Oddgeirhdlavegi nr. 304

Umhverfis- og taeknisvid Uppsveita fh. Fidahrepps 6skar eftir heimild fyrir undanpagu fra
takmérkunum skipulagsreglugerdar er var3ar fjarleegd fra vegi vegna staekkunar & iBnadar- og
athafnasvaedi vid Heidargerdi | Fléahreppi. A svaedinu er i gildi deiliskipulag sem tekur til um
helmings svaedisins L166239 nr.2846 sampykkt 15. 01. 1996 m.s.br. Innan gildandi deiliskipulags eru
168ir skilgreindar i um 15 metra fjarlaegd fra vegi og byggingarreitir { um 30 metra fjarleegd fra vegi.
par sem 6llum 168um innan deiliskipulagssvaedisins hefur verid dthlutad er unnid ad staekkun
svaedisins til nordurs. Tillaga deiliskipulags er medfylgjandi bréfi pessu dsamt umségn
Vegagerdarinnar vegna mdlsins, Vid vinnslu deiliskipulagstillogu kom i 1jos ad sa hluti svaedisins sem
er fjzerst Oddgeirshélavegi nr. 304 telst illbyggilegur vegna jardskjalftasprunga. Grundvéllur frekari
uppbyggingar & sveedinu er pvi hadur pvi ad unnt sé ad byggja neer vegi en takmarkanir
skipulagsregluger8ar tiltaka bar sem segir { 1id d. gr. 5.3.2.5:

Utan péttbylis skal ekki stadsetja ibudir eda fristundahds neer stofn- og tengivegum en 100 m
og ekki naer 6drum pjddvegum eda almennum vegum en 50 m eins og peir eru skilgreindir i
adalskipulagi. Adrar byggingar skal ekki stadsetja nzer stofn- og tengivegum og 66rum
pjédvegum og almennum vegum en 50 m eins og peir eru skilgreindir { adalskipulagi. Heimilt
er ad vikja fra pessum dkvaedum pegar um er ad reeda verslunar- og pjénustubyggingar en
gaeta skal kvaeda vegalaga um veghelgunarsveedi.

I8nadarhds falla i pessu tilfelli undir skilgreininguna adrar byggingar. A0 mati undirritads og a grunni
gildandi deiliskipulags og nattarulegra takmarkanna inn sveedisins er ekki talin dsteeda til ad fara
fram & ad iGnadarhus 4 grundvelli nys deiliskipulags purfi ad vera fjeer vegi en takmarkanir
veghelgunarsvaedi Vegagerdarinnar gera rad fyrir sbr. umsogn Vegagerdarinnar vegna malsins.
Svaedid er ekki { grennd vid fbdarsvaedi { dreifbyli og md pvi eetla ad til framtidar verdi ekki onnur
landnotkun tilgreind & svae@inu en idnadar- og athafnasvaedi. Engar daetlanir eru um ad heimila
bisetu innan svaedisins.

Er pvi 6skad eftir pvi ad undanpdga verdi veitt fyrir skilgreiningu byggingarreita og 16da i allt ad 15
metra fjarleegd fra Oddgeirshélavegi.

Virdingarfylist . e %
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£ rullgild rafreen undirsiaift

Tilvisun 2020010029 Selfoss 10.ndvermber 2022

Umhverfis- og taeknisvid uppsveita
Dalbraut 12

utu@utu.is

840 LAUGARVATNI

Vigfis bér Hrdbjartsson
Skipulagsfulltrdi
vigfus@utu.is

Umsdgn vegna Heidargerdi — athafnasvaedi i Floahreppi.

Vegagerdin hefur fengid fyrirspurn fré Vigfusi pér Hrébjartssyni skipulagsfulltria, vegna
fyrirhugads athafnasveedis i landi Heidargerds i Fléahreppi. Aeetlad er ad steekka sveedid til
nordurs sbr. skipulagstilldgu sem sampykkt er dags 16. Jandar 1996.

Vegagerdin bendir & ad fyrirhugad er ad Oddgeirshélavegur (204-01) og Langholtsvegur (318-
01) verdi tengdir saman, sem einn vegur og pba skradur i flokk tengivega.

Vegagerdin gerir ekki athugasemdir vegna tandnotkunar en bendir & ad draga 16darmorkin
alveg Ut fyrir 15 m veghelgunarlinuna. Skv. Vegaldgum nr. 80/2007 kemur m.a. fram akveedi
um veghelgunarsvadi og tengingar vid pjéSvegi. Vegagerdin bendir 4 ad skv. Vegaldgum nr.
80/2007 er veghelgunarsvasdi 30 m breitt til hvorrar handar frd midlinu stofnvega en 15 m fra
midlinu annara bjédvega. Framkvaemdir innan veghelgunarsvaedis eru hadar leyfi frd
Vegagerdinni.

Umferdardryggi & bjédvegum byggist m.a. & fjdlda og béttleika vegamota/tenginga og kveda
Veghdnnunarreglur & um ldgmarks fjarleegd @ milli vegaméta/tenginga. Lagmarksfjarleegd
milli tenginga vid bj6édvegi eru mismunandi eftir vegflokkum og umferdarpunga:

v stofnvegir 600~1200 m milli tenginga.

v tengivegir 200-300 m milli tenginga.

v" héradsvegir 50 m milli tenginga.

Utfeersia allra tenginga vid pjédvegi er had sampykki Vegagerdarinnar og skulu paer uppfylla
krofur veghdnnunarregina Vegagerdarinnar.

Utan péttbylis skal ekki stadsetja ibidir eda fristundahus naer stofn- og tengivegum en 100 m
og ekki naer 88rum bjédvegum eda almennum vegum en 50-100 m.

Vegagerdin minnir 4 ad { skipulagsreglugerd segir ad vid gerd deiliskipulags skal pess geaett ad
unnt sé a8 framfylgja sérstdkum kréfum sem ger8ar eru i 58rum 186gum og reglugerdum, s.s.
kréfum um dryggi, b.m.t. hljédvista en 100 m linan er m.a. komin til vegna peirra. Vegagerdin
mun ekki taka patt { kostnadi vegna havadavarna par sem pessi akve i eru ekki virt.

Virdingarfyllst

f.h. Vegagerdarinnar

Rannveig Maria J6hannesddttir

Landfraedingur

Sudursveedi Vegagerdarinnar petta skjal hefur verid sampykkt rafreent.

° RANNVEIG MARIA JOHANNESDOTTIR

©2022-11-10 10:16:20 GMT

Astmda: Undirskiift

Sida 1/1

Vegagerdin
Sudurhraun 3
210 Gar8abeer
+354 522 1000
vegagerdin.is

vegagerdin
@vegagerdin.is




L4 Skipulagsstofnun

Innvidaraduneytid
Kristin Sandra Karlsdottir
Sélvhélsgdtu 7

101 Reykjavik

Reykjavik, 6. januar 2023
Tilvisun: 202212007 /2.1

Efni: Undanpagubeidni vegna fjarlaagdar fra vegi, Heidargerdi athafnasvaedi i
Fléahreppi, Fléahreppur. Umsdgn um beidni um undanpagu fra akvaedum
skipulagsreglugerdar.

Innvidaraduneytid hefur, med erindi dags. 2. desember 2022, 6skad umsagnar um beidni um
undanpagu fréa gr. 5.3.2.5, lid d. { skipulagsreglugerd nr. 90/2013 um fjarleegd bygginga fra stofn-
og tengivegum, vegna fimm byggingarreita idnadarhlsa & athafnarsveaedi vid Oddgeirshélaveg
sem er skv. Adalskipulagi skrddur sem héradsvegur.

Erindinu fylgdi afrit af bréfi skipulagsfulltrda dags. 16. névember 2022 og tillaga ad deiliskipulagi
Heidargerdi athafnarsvaedi, dags. 19. april 2022, { mkv. 1:1000.

Skv. Adalskipulagi er svaedid skilgreint sem athafnarsveaedi (AT1). bar er gert rad fyrir ymiskonar
hreinlegri athafnarstarfsemi.

Rok sveitarfélagsins eru pau ad & svaedinu er { gildi deiliskipulag sem tekur til um helming ad
" svaedinu (Deiliskipulag idnarsvaedis, Heidargerdi, 1996). Innan bess deiliskipulags eru [68ir
skilgreindar { um 15 metra fjarleegd fré vegi og byggingarreitir { um 30 metra frd vegi . Peim [68um
hefur 6llum verid uthlutad og pvi er unnid ad staekkun sveedis til nordurs. Vid vinnslu
deiliskipulagstillsgu kom i 1jés a8 sa hluti svaedisins sem er fjeerst Oddgeirshélavegt telst
illbyggilegur vegna jardskjalftasprungna. Grundvaéllur frekari uppbyggingar & svaedinu er bvi had
bvi a8 unnt sé ad byggja naer vegi en takmarkanir skipulagsreglugerdar tiltaka.

Skipulagsstofnun hefur yfirfarid framlsgd gdgn og gerir ekki athugasemd vig ad framangremdm_ et

undanpéga verdi veitt en bendir 4 ad &6ur en undanbdgan er veitt parf ad liggja_ fyrir-stadfést

akvdrdun sveitastjornar um ad dska eftir framangreindri undanbagu fré-vegi; sbr. pad sem kemur i

fram { ofangreindu erindi. e

Pt Siqsoscitd \ L \

, e \
Berglind Sigurdarddttir P \ \
\“ \
Afrit: Fléahreppur \\ I \
\ ,,,,,,,,,, i \
--------- \

e \
Borgartini 7h Simi 595 4100 www.,skipulag.is
18-106 Reykjavik | Kennitala 590269 5149 skipulag@skipulag.is \
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